

Знамя победы

Приложим все силы к тому, чтобы выполнить обязательства, данные вождю советского народа товарищу Сталину!

Выше знамя социалистического соревнования на заготовке и вывозке леса!

Зимовка скота в колхозах аймака

Колхозники — животноводы сельхозартель «Улан-Субуктуй», Кяхтинского аймака, обратились с письмом ко всем животноводам Бурят-Монголии. В этом письме они говорят:

обеспечен не полностью. Фураж для скота подвозится не своевременно. Скот за два месяца зимовки резко снизил упитанность.

мы, колхозники — животноводы решили так поставить дело, чтобы проведенная без всяких потерь зимовка дала нам возможность уже в будущем году значительно перевыполнить государственный план развития животноводства и тем самым создать все условия для выполнения пятилетки в четыре года.

Не лучше обстоит дело с зимовкой скота в колхозе им. Чапаева. При вступлении в зимовку было 10 лошадей ниже средней упитанности и 10 голов крупного рогатого скота, сейчас 27 лошадей ниже средней упитанности и 7 истощены, 60 голов крупного рогатого скота ниже средней упитанности. В этом колхозе скот кормами обеспечен на 100 процентов, имеются концентраты. Причиной снижения упитанности является плохой уход.

Мы призываем всех работников животноводства республики последовать нашему примеру и включиться в социалистическое соревнование на лучшее проведение зимовки, в соревнование, поднятое ленинградцами.

Резко снижена упитанность овец в кйхозе «Красная зари», корма на овцеферму подвозятся с перебоями и в недостаточном количестве. В этом колхозе не дорасходовано кормов, согласно норм' вскармливания, за один месяц 50 центнеров сена из-за того, что корма подвозились несвоевременно. Так же плохо проходит зимовка скота в колхозе им. Ворошилова.

Что значит образцово провести зимовку скота? Это прежде всего полностью, без всяких потерь сохранить поголовье ферм; это значит, экономно расходовать корма, не снижать упитанности животных, это значит, приняв молодняк, заботиться о нем, чтобы не допустить ни одной головы отхода; это значит, что повышенная износ в день свою зоотехническую квалификацию, животноводы должны работать и над тем, чтобы увеличилась продуктивность скота фермы, увеличился выход продукции.

Самый трудный период зимовки наступил. Сейчас необходимо правлениям колхозов, партийным и комсомольским организациям мобилизовать все силы на сохранение общественного поголовья. Надо своевременно подвозить корма, использовать концентраты, привести в надлежащий порядок запарники и запаривать корма с таким расчетом, чтобы не снижать упитанность, скот кормить в кормушках с тем, чтобы экономно расходовались корма.

Благородный призыв истинных патриотов нашей республики правильно понят и подхвачен работниками многих ферм нашего аймака. Хорошо поставлен учет расхода кормов в колхозах «Красный партизан» Турунтаевского сельсовета и «Новый путь». В этих и некоторых других колхозах скот имеет хорошую упитанность. Работники ферм в ответ на призыв кяхтинцев прилагают все силы к тому, чтобы образцово провести зимовку скота.

Борьба за экономное и рациональное использование кормов, сохранение поголовья и приплода, повышение продуктивности животных — вот основные и необходимые условия успешного завершения зимовки.

Однако, далеко не все работники ферм следуют примеру кяхтинцев. Так, в колхозе им. Орджоникидзе скот кормами

Нет сомнения, что колхозники нашего аймака приложат все усилия, чтобы полностью сохранить общественное поголовье.

Прием ягнят

В декабре месяце 1947 года колхоз им. Орджоникидзе получил приплод ягнят в количестве 35 голов. Заботливо и хозяйски ухаживают за ними чабаны Шергина Рачда и Пономарева Улита. Не жалея ни сил ни времени они трудятся на благо Родины, умело выращивая колхозные отары.

чтобы скот закрепленный за ними был сыт, во-время напоен. Особой заботой они окружают полученный молодняк, принимают все меры к нормальному развитию его.

Достигнутые успехи говорят о том, что т.т. Шергина и Пономарева много поработали по обеспечению зимовки для скота.

От работников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Бурят-Монгольской АССР Великому вождю, учителю и другу советского народа товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы Бурят-Монгольской АССР, шлем Вам пламенный привет и пожелание доброго здоровья и долгой жизни на благо нашей Родины на счастье советских людей.

В стране кипит огромная созидательная работа по восстановлению заводов, фабрик, электроставций, шахт, школ, больниц, клубов, жилых домов, разрушенных немецкими оккупантами, и по строительству новых предприятий, намеченных планом послевоенной пятилетки. Для выполнения этой большой строительной программы требуется много леса, и мы его должны дать. Бурят-Монголия — республика огромных лесных богатств, ее лесные массивы безграничны. Наш лес — это высококачественная деловая древесина, телеграфные столбы, топливо для предприятий, паровозов и газогенераторных двигателей.

Иосиф Виссарионович, слово выполнить осенне-зимний план лесозаготовок по заготовке к 20 марта, а по вывозке — к 25 марта 1948 года и до конца сезона дать сверх плана не менее 50 тыс. куб. древесины.

Патриотический призыв ленинградцев о выполнении плана послевоенной пятилетки в четыре года еще выше поднял творческую инициативу трудящихся и нашел горячий отклик в сердце каждого советского патриота. Передовые лесопромышленные предприятия, лучшие лесорубы и возчики, колхозники и колхозницы нашей республики, участвующие на лесозаготовках, показывают высокие образцы труда. Байкальский леспромхоз досрочно выполнил план 1947 года по заготовке и вывозке леса. Хандагайский и Хандагайский мехлесопункты досрочно завершили установленный на 1947 год план вывозки леса. Знатный лесоруб-лучикст Хандагайского мехлесопункта тов. Болонев выполнил четыре годовых нормы, машинист паровоза того же мехлесопункта тов. Кузьменко — три годовых нормы. Моторист электропилы Эрийского мехлесопункта тов. Михайлов ежедневно дает до двух норм, шофер этого же мехлесопункта тов. Рудаков — две-три нормы.

Коллективы Челутаевского и Селенгинского леспромхозов обязались выполнить сезонный план к 10 марта 1948 года. Даем Вам, товарищ Сталин, обещание в том, что мы приложим все силы, используем все средства для выполнения этих обязательств.

Сознавая свою ответственность перед Родиной за обеспечение лесом новостроек страны, мы, работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы Бурят-Монгольской АССР подчитав свои возможности, даем Вам, дорогой

Сознавая свою ответственность перед Родиной за обеспечение лесом новостроек страны, мы, работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы Бурят-Монгольской АССР подчитав свои возможности, даем Вам, дорогой

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина! Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия вдохновитель и организатор побед советского народа!

Да здравствует наш любимый и мудрый вождь, наш родной отец и друг товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на общих собраниях рабочих, служащих и специалистов лесной промышленности, колхозников и колхозниц Бурят-Монгольской АССР.

Лучшая ферма

Молочно-товарная ферма колхоза «Новый путь» государственного плана развития поголовья и повышения продуктивности скота выполнила на 108,3 процента.

По сравнению с прошлым годом, ныне ферма гораздо лучше обеспечила себя грубыми и концентрированными кормами, благодаря чему скот имеет хорошую упитанность. Повысилась продуктивность животноводства: коровы дают по 900—950 литров молока. Молодняк получено на сто коров и нетелей 71 голова.

имеет падежа скота.

Ферма укомплектована лучшими доярками и скотниками. Среди них Красикова Васса Лаврентьевна, которая является участником аймачной сельскохозяйственной выставки. Она получила приплод молодняка от 10 закрепленных за ней коров, десять телят.

Ферма руководимая тов. Вершинным Яковом Ивановичем своевременно готовилась к зимовке скота. Животноводы фермы на своем производственном совещании решили иметь полный запас кормов при ферме. Слово свое они сдержали с честью.

Своевременно проведены лечебно-профилактические мероприятия от заразно-эпидемических заболеваний. Ферма не

Благодаря самоотверженному труду работников животноводства колхоз досрочно рассчитался с государством по обязательным поставкам молока и брынжы. М. Вершинин.

Улучшить кормление и содержание лошадей

За истекший 1947 год подведены итоги развития коневодства в аймаке. План развития коневодства по аймаку выполнен на 91 процент. Плохие результаты по развитию коневодства имеют колхозы им. Чапаева, который план развития коневодства выполнил на 76,2 процента, «Путь социализма» — на 83,3 процента, «1-е Мая» — на 85,2 процента. Руководители и животноводы этих колхозов не поняли еще той важной ответственности, как развитие коневодства. Эти колхозы в среднем получали на 100 конематок: «Путь социализма» — 23 жеребенка, «1-е Мая» — 29, им. Чапаева — 12.

Но наряду с этим есть и такие колхозы, которые стремятся к тому, чтобы в ближайшие годы добиться того, чтобы не ощущать недостатка в тягловой силе.

Выполнили план развития коневодства колхозы: «Новый путь» — на 106 процентов, «Красный партизан» Ильинского сельсовета — на 100 процентов, «7 съезд советов» — на 96,2 процента. В данных колхозах конское поголовье полностью обеспечено грубыми кормами и имеет хорошую упитанность. В 1947 году неплохих успехов добились и отдельные коневодческие бригады. Подорожеская бригада № 5 колхоза им. Сталина, Турунтаевского сельсовета (бригадир тов. Егоров Н. Т.), недавно ставший бригадиром, он сразу же обратил внимание на лошадей. Уход за лошадьми в его бригаде хороший. На основании закона «О дополнительной оплате труда» тов. Егоров получил в порядке дополнительной оплаты 102 килограмма зерна. В этой же бригаде неплохих результатов добился конюх Егоров Иван Семенович, который получил в порядке дополнительной оплаты 315 килограммов зерна.

В. Родионов,

Партийная жизнь

Проведение отчетно-выборных партийных собраний

В первичных партийных организациях аймака проходит отчетно-выборные собрания. Из отчетов секретарей видно: как же работала партийная организация, как коммунисты парторганизации боролись за выполнение тех или иных задач, стоящих перед парторганизацией. Особенно большие задачи возложены на первичные парторганизации в борьбе за выполнение постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Есть парторганизации, где партийная работа поставлена неплохо. В этих организациях и отчетно-выборные собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне, была развернута большевистская критика по недостаткам работы. К таким относятся парторганизации при колхозе им. Молотова (секретарь тов. Лебедев), им. Клавина (секретарь тов. Долгобородов), «Новый путь» (секретарь тов. Вершинин), «Путь социализма» (секретарь тов. Тарасов). Коммунисты этих парторганизаций занимают авангардную роль в колхозном производстве, пользуются авторитетом среди колхозных масс. Они немало поработали над укреплением трудовой дисциплины в своих колхозах.

Вопросы, которые парторганизации рассматривали на партийных собраниях были хорошо подготовлены, собрания принимают решения, направленные на улучшение партийной работы. Коммунисты, как правило, имеют партийные поручения, которые регулярно проверяются на партийных собраниях.

К сожалению некоторые парторганизации строят свою работу далеко недостаточно. Отчетно-выборные собрания прошли на низком идейно-

политическом уровне. Коммунисты на собраниях не вскрыли недостатки работы секретарей, не наметили пути к устранению этих недостатков. Доклады секретарей были построены не самокритично.

В таких парторганизациях, как при колхозе им. Ворошилова, им. Чкалова и некоторых других отчетно-выборные собрания прошли нежизненно. Потому, что секретари за отчетный период не были настоящими водителями масс, слабо возглавляли руководство партийными организациями, а в своих докладах не отметили недостатки в работе каждого коммуниста. Коммунисты этих парторганизаций на собраниях сидели и отмазывались.

Перед каждой партийной организацией, и, в частности секретарем, стоит большая задача по быстрейшему улучшению партийной работы. Надо работу партийной организации построить так, чтобы каждый коммунист был настоящим водителем масс, вел бы за собой массы колхозников на успешное решение задач в третьем году сталинской пятилетки, чтобы он боролся за выполнение задач, поставленных в историческом постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б). Партийная организация должна развернуть социалистическое соревнование за получение высокого урожая в 1948 году, за выполнение плана развития животноводства и повышение продуктивности скота.

Большие задачи стоят перед каждой организацией в 1948 году. Коммунисты—авангард в колхозе и потому, как справится колхоз с задачами в 1948 году будет оцениваться работа всей парторганизации.

Е. Меримова,
зав. оргинструкторским отделом АК ВКП(б).

Не спешат

Засыпка семян—основное условие успешной подготовки к весеннему севу. Ну живо, чтобы семена были не только полностью и своевременно засыпаны, но и должны быть хорошего качества.

Колхоз «Красный партизан» Турингаевского сельсовета не торопится с засыпкой семян. На 10 января засыпано всего 52 процента к плану.

Агротехнические мероприятия в колхозе проводятся плохо, по плану нужно вывезти 3100 возов навоза, вывезено всего 837. План сбора золы выполнен только на 15 процентов. Птичий помет совсем не собирается. Снегозадержание выполнено на 14 процентов к плану.

К ремонту сельскохозяйственных машин в этом колхозе еще

не приступили. До сего времени нет ни одной сеялки, плуга, бороны отремонтированных.

Становится непонятно, чем занимаются руководители этого колхоза? План зимних агромероприятий у них срывается.

Такое положение с подготовкой к посевной кампании может привести к печальным результатам. Главное внимание сейчас нужно уделить подготовке к весеннему севу.

Получение богатого урожая будет во многом зависеть от того, как колхозники этого колхоза подготовятся к севу сейчас, а у них есть все возможности к тому, чтобы создать все условия для получения высокого урожая в 1948 году.

Г. Иванов.

Больше леса народному хозяйству!

Беседа с министром лесной промышленности СССР Г. М. Орловым

Лес нужен нашей стране для быстрейшего восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Страна ждет крепкого леса для шахт, шпал для строительства железных дорог, древесины для бумажной и фанерной промышленности. Лес необходим для строительства новых фабрик и заводов, жилищ, школ, больниц. Лес нужен для выработки товаров широкого потребления. Вот почему выполнение плана лесозаготовок 1947—48 г.г. является важнейшей народнохозяйственной задачей.

Партия и правительство оказывают лесной промышленности большую помощь в техническом оснащении лесозаготовительных организаций. У нас имеются тысячи тракторов и автомобилей, тысячи электромолотов. Это обязывает работников леса использовать на полную мощность все механизмы и оборудование и обеспечить лесоматериалами наше народное хозяйство.

Сейчас наступила самая горячая пора лесных заготовок. В течение нынешнего осенне-зимнего сезона надо заготовить и вывезти почти в два раза больше древесины, чем в прошлом году.

Хорошо понимая, как велика потребность нашей страны в лесоматериалах и топливе, работники лесной промышленности берут на себя ответственные обязательства. Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие, специалисты лесной промышленности Вологодской, Владимирской, Костромской областей, Карело-финской ССР, Эстонской ССР, Удмуртской АССР, Чувашской АССР и ряд других областей и республик обратились к товарищу Сталину с письмами, в которых они обязуются досрочно выполнить план лесозаготовок, вывозки древесины и дать стране сотни тысяч кубометров леса сверх плана. Тысячи колхозников лесорубов и возчиков показывают образцы высокой производительности труда. Колхозники Василий Аверкиев и Наталья Петухова из Шатканско-

го района, Удмуртской АССР, ежедневно заготавливают по 8 кубометров древесины при норме в 3 кубометра. Передовые лесорубы Эстонской республики Х. Ласси и А. Тагама выполняют дневное задание на 250—300 процентов. Крестьяне А. Морин, М. Верник, В. Тидеман, Я. Томпель и В. Белянков закончили сезонный план вывозки древесины и продолжают работать в лесу.

Колхозники и работники предприятий лесной промышленности Новосибирской области уже рапортовали товарищу Сталину, что свое слово выполнить государственный план лесозаготовок 1947 года ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся—к 21 декабря—они сдержали с честью. Сейчас новосибирцы дают стране лес сверх плана.

Что нужно сделать, чтобы быстро усилить темпы лесозаготовок и вывозки древесины? Прежде всего надо выполнить решение правительства о привлечении на лесозаготовки в порядке платной трудовой и гужевой повинности рабочих и возчиков с лошадьми. Об этом должны позаботиться местные советские органы. Нельзя недооценивать организации выхода в лес рабочей силы и тем самым упускать время, тормозить развертывание лесозаготовок.

Сейчас в лесу лежат миллионы кубометров древесины. Ее надо своевременно вывезти по самому пути. Всю заготовленную за день древесину в тот же день нужно окучивать и подвозить к трассам механизированных дорог. На вывозку должны быть поставлены все тракторы, автомашины, мотовозы, лошади.

Все лесорубы, мастера лесозаготовок, должны стремиться как можно больше выработать из каждого хлыста деловых сортиментов. Такие сортименты, как крепкий лес для угольной и горнорудной промышленности, балансы для бумажной промышленности, фанерное и спичечное сырье; пиловочник нужны сейчас стране в первую

очередь. Работники всех трестов и леспромхозов обязаны оперативно руководить лесозаготовками. Соревнование на лесозаготовках надо вести с таким же широким размахом и с такой эффективностью, с какой оно ведется на передовых фабриках и заводах. Нужно добиться того, чтобы каждый лесоруб, каждый возчик не только выполнял, но и перевыполнял норму.

Для закрепления новых постоянных кадров на работе в лесу создаются необходимые жилищно-бытовые условия. Рабочему отводится приусадебный участок для постройки индивидуального дома, под сад и огород. Выдается ссуда на индивидуальное жилищное строительство в размере 10 тысяч рублей. Срок погашения этой ссуды—7 лет. Помимо этого, государство оказывает помощь в приобретении домашнего скота. Рабочим лесозаготовок выплачивается ежемесячно надбавка к заработной плате за выслугу лет: проработавшему год на предприятии—5—10 процентов, а после двух лет—10—20 процентов от всего заработка. Для рабочих лесозаготовительных предприятий строятся электрифицированные радиофицированные поселки, школы, клубы, кино, больницы и т. п. Об этой заботе партии и правительства должен знать каждый работник леса.

С чувством глубокого удовлетворения трудящиеся нашей Родины встретили решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек. Вместе со всем советским народом трудящиеся лесной промышленности на новую заботу партии и правительства о благосостоянии народа ответят повышенным производительностью труда. Выполнить и перевыполнить государственный план лесозаготовок, полностью обеспечить страну лесом—значит помочь стране достичь новых больших успехов в выполнении сталинской пятилетки в четвертом году.

Осоавиахимовцы—на трактор!

Огромные задачи перед труженниками сельского хозяйства поставлены решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б). Первостепенная роль в подъеме сельского хозяйства в послевоенной пятилетке ложится на машинно-тракторные станции, тракторный парк которых значительно расширяется. В 1948 году выпуск тракторов будет удвоен. Значит необходимо подготовить новые кадры молодых трактористов. Задача трудная, но вполне осуществимая.

Еще в апреле месяце 1947 года решением бюро аймаксовета Осоавиахима было утверждено задание первичным организациям Осоавиахима при колхозах проводить занятия с членами Осоавиахима по подготовке трактористов без отрыва от производства. В результате че-

го подготовлено 22 человека, из них 12 человек сдали зачеты на права трактористов, а 10 человек находятся на лесозаготовках, от которых по окончании лесных работ будут приняты зачеты. Большую помощь в этом деле оказала дирекция МТС.

Чтобы обеспечить МТС кадрами на 1948 сельскохозяйственный год, уже сейчас надо приступить к подготовке молодых трактористов из членов Осоавиахима. Осоавиахимовским организациям надо включиться в это важное дело.

Аймакный совет Осоавиахима обращается ко всем правлениям колхозов и партийным организациям аймака поддержать патристический почин тракторной бригады Саянтуевской МТС, которой руководит депу-

тат Верховного Совета БМАССР тов. Бимба Дымбрилов—познающий всех юношей и девушек, всех членов Осоавиахима изучать тракторное дело. правильно! Осоавиахим—это большая сила. Нам только надо организовать занятия по овладению специальностью тракториста, подобрать членов Осоавиахима в качестве инструкторов, которые за лет сезоны овладели бы практическими навыками. Для этого необходимо вовлечь широкую молодежь и всех осоавиахимовцев. Этим мы поможем Родине в выполнении пятилетнего плана, осуществление которого идет успешно.

Ответ. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ